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Antwort auf Anfragen ...‘.'“
offentlich ®

Region Hannover
Der Regionsprasident

Straftaten im Regionshaus am 21.02.2023 durch die
,Letzte Generation”

Anfrage des Regionsabgeordneten Stefan Henze vom
30. Mai 2023

Organisationseinheit: Datum

Regionsprasident 30.05.2023
Sachverhalt

++ Klimaprotest: Letzte Generation blockiert Hildesheimer Stral3e und stort
Regionsversammlung ++

Erst blockierten sie die Strale, dann stirmten sie die Regionsversammlung.
Aktivisten der Letzten Generation haben am Dienstag gleich doppelt fir mehr
Klimaschutz demonstriert und fir Unruhe gesorgt. Am frihen Nachmittag haben
mehrere Klimaaktivisten die Hildesheimer Stral3e betreten, sich auf die Fahrbahn
gesetzt und dann teilweise festgeklebt. Der Verkehr in Richtung Déhren kam zum
Erliegen. Laut Medienberichten war die Polizei innerhalb von wenigen Minuten vor
Ort. Die Beamten l6sten die Demonstranten mit Speisedl und trugen sie von der
Stral3e. In einer knappen halben Stunde war die Hildesheimer Stral3e wieder frei. Nur
wenige Minuten spater betraten vier Aktivisten das Haus der Region an der
Hildesheimer Stral’e und setzten sich in die dort stattfindende Regionsversammlung.
Pl6tzlich sprangen sie auf und besprihten Wande und Moébel mit Farbe, bis ihnen die
uberraschten Versammlungsmitglieder die Spruhdosen aus der Hand nahmen. Die
Polizei riickte an...!

++Bundesweite Razzia gegen ,Letzte Generation“++

In sieben Bundeslandern hat es Razzien gegen die ,Letzte Generation“ gegeben.
Den Klima-Aktivisten wird die Bildung einer kriminellen Vereinigung vorgeworfen...
...Konkret wird den Beschuldigten zur Last gelegt, eine Spendenkampagne zur
Finanzierung ,weiterer Straftaten” fur die ,Letzte Generation® organisiert, diese uber
deren Homepage beworben und dadurch mindestens 1,4 Millionen Euro an
Spendengeldern eingesammelt zu haben. Das Geld sei Uberwiegend fur die
Begehung weiterer Straftaten eingesetzt worden, hiel} es...?

1 https://www.radio-hannover.de/?view=article&id=8090:klimaprotest-letzte-
generation-blockiert-hildesheimer-strasse-und-stoert-regionsversammlung&catid=23
2 https://www.zdf.de/nachrichten/politik/razzia-letzte-generation-102.html

Fragen:
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1. Ist die Region ebenfalls der Auffassung, dass am 21.02.2023 die Straftatbestande
des Gefahrlichen Eingriffs in den Stralenverkehr, der Noétigung und der
Sachbeschadigung durch "Aktivisten" der sogenannten "Letzten Generation" erfullt
wurden?

Antwort der Verwaltung:
Es wurde gegen alle in Betracht kommenden Delikte ein Strafantrag gestellt. Die
strafrechtliche Bewertung/Wurdigung obliegt den ermittelnden Behdrden.

2. Gegen wie viele der Tater, die am 21.02.2023 Straftaten begangen haben, hat die
Region ggf. Strafanzeige erstattet?

Antwort der Verwaltung:
Es wurde ein Strafantrag gegen alle bekannten und unbekannten Personen gestellt.
Eine genaue Personenzahl wurde nicht angegeben.

3. Wurde ggf. Anzeige gegen Unbekannt erstattet oder sind die Namen der Tater
bekannt?

Antwort der Verwaltung:
Siehe Frage 2.

4. Ist der Region ggf. der aktuelle Stand der Ermittlungen bekannt?

Antwort der Verwaltung:
Es wurde ein Strafantrag gestellt. Weitere Informationen liegen der Region Hannover
zum aktuellen Zeitpunkt nicht vor.

5. Wie hoch ist der verursachte Sachschaden?

Antwort der Verwaltung:

Im Vorfeld wurden durch den Gebaudereinigungsmeister der Region Hannover
Anwendungstests zur Sauberung der Wand durchgefuhrt, die nur bedingt Wirkung
zeigten.

Derzeit liegt ein Angebot eines Malerbetriebes zur vollstandigen Beseitigung des
Graffitischadens an der Wand vor. Die Aufwendungen weisen demnach eine Hohe
von 9.434,01 € brutto aus.

Ubrige Verunreinigungen des Bodens konnten riickstandslos entfernt werden und
sind im Rahmen der normalen Reinigungsleistungen erbracht worden.

6. Gegen wie viele der Tater wurden ggf. Schadensersatzanspriche geltend
gemacht?

Antwort der Verwaltung:

Wie bereits oben ausgefuhrt, liegt der Verwaltung ein Angebot Uber die Beseitigung
der Schaden zwischenzeitlich vor. Die Region bereitet jetzt in Abstimmung mit
Service Recht die Geltendmachung von den diesbezuglichen
Schadensersatzanspruchen vor.

7a. Welche zusatzlichen MaRnahmen hat die Region ggf. ergriffen, um die Arbeit der
Regionsversammlung zu schitzen?
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Antwort der Verwaltung:
Fuir die Sitzungen der Regionsversammlung wird Sicherheitspersonal im
Eingangsbereich sowie im Sitzungsraum eingesetzt. Zu den Ausschussen der
Regionsversammlung kann bei Bedarf ebenfalls auf Sicherheitspersonal
zuruckgegriffen werden.

7b. Welche zusatzlichen Kosten sind der Region ggf. durch diese Malinahmen
entstanden?

Antwort der Verwaltung:
Aufwendungen durch Sicherheitspersonal entstehen je nach Bedarf.

Beispielsweise hat die Begleitung der Sitzung der Regionsversammlung am
23.05.2023 durch zusatzliches Sicherheitspersonal Aufwendungen in Hohe von
insgesamt 216,38 € (brutto) verursacht.

8. Welche Erkenntnisse hat die Region Uber die regionale und bundesweite
Vernetzung der "Aktivisten" aus Hannover?

Antwort der Verwaltung:
Hierzu liegen der Region Hannover keine Erkenntnisse vor.

9. Liegen der Region Erkenntnisse daruber vor, ob ggf. Abgeordnete und/oder deren
Mitarbeiter vor den Straftaten vom 21.2.2023 von den "Aktivisten" informiert wurden?

Antwort der Verwaltung:
Hierzu liegen der Region Hannover keine Erkenntnisse vor.

10. Welche Erkenntnisse hat die Region uber die Finanzierung der hannoverschen
Aktivisten?

Antwort der Verwaltung:
Hierzu liegen der Region Hannover keine Erkenntnisse vor.

11. Wie bewertet die Region den "Deal" der Stadt Hannover, der durch den
Oberblurgermeister vertreten wurde, mit der "Letzten Generation"?

Antwort der Verwaltung:
Die Region Hannover bewertet keine Gesprachstermine des Oberburgermeisters der
Landeshauptstadt Hannover.

12. Gemal Berichten der Tagespresse vom 24.05.2023 wurden Razzien in sieben
Bundeslandern gegen die ,Letzte Generation“ durchgefluhrt. Ist der Region bekannt,
ob auch in der Region Razzien, Kontobeschlagnahmungen etc. gegen Mitglieder der
"Letzten Generation" aufgrund des Verdachts der Bildung einer kriminellen
Vereinigung stattgefunden haben?

Antwort der Verwaltung:
Hierzu liegen der Region Hannover keine Erkenntnisse vor.
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Anlage/n
Keine



